



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

ВТОРНИК, 23 НОЯБРЯ 2010 г.

№ 130 [7388]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Читайте в следующем номере:

Человек имеет право



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ:
Праздник небесного покровителя Пятигорска
[стр. 2]



РЕЙД:
Нелегальным продавцам — война!
[стр. 2]



КИНОМИР:
Второе рождение «Другара»
[стр. 4]



ОБНОВЛЕНИЕ:
Перемены в ПГЛУ
[стр. 4]

Редакционная колонка

Телевизионный марафон

■ Как бы стремительно ни развивались современные технологии, в том числе и в области телевидения, одним из ярких детских воспоминаний навсегда останется черно-белое ТВ, что в начале шестидесятых казалось верхом совершенства. Тогда трудно было представить, что пройдет не так уж много времени и телевидение сделает существенный рывок вперед, свяжет центр с окраинами страны, преодолит временные пояса, ведя вещание через спутник, наконец, станет цветным и многоканальным.

Сегодня телевизор в доме стал привычным явлением настолько, что выросшему молодому поколению сложно представить себе жизнь без его присутствия. Телевидение раскрывает нам мир, при этом можно не выходить из квартиры. А ведь началась телевизионная эра сравнительно недавно. В 1933 году американскому инженеру российско-го происхождения Владимиру Зворыкину удалось изобрести катодную трубку, которая до сих пор является главной частью большинства телевизоров. Благодаря открытию Зворыкина уже в 1936 году были начаты телевизионные передачи в Великобритании и Германии, а в 1941-м и в США. Но массовое распространение в Европе телевидение получило лишь в пятидесятые годы.

История отечественного телевидения берет свое начало с экспериментальных трансляций, которые велись из Москвы уже в 30-х годах по системе малокадрового механического телевидения. В 1932 году состоялась первая передача движущегося изображения, а в 1937-м образован телецентр на Шаболовке. С 1939 года телевидение стало регулярным, но развитию его в Советском Союзе помешала война. А за два дня до ее окончания трансляция передач вновь возобновилась.

Цветное телевидение вошло в нашу жизнь в 1966 году, когда состоялась передача цветного изображения из Парижа в Москву. Некоторое время спустя в 1967—1970-х годах введен в действие технический телевизионный центр «Останкино». Тогда же создана спутниковая система распределения телепрограмм на сеть наземных станций «Орбита».

К началу XXI века методы и принципы телевидения значительно изменились. Возникло кабельное и спутниковое телевидение. Появилась возможность значительно улучшить качество передаваемого изображения при помощи новейших цифровых технологий. Началось производство моделей телевизоров с плоскими экранами, где катодная трубка уже не используется.

Человеческую мысль не остановить, и будут еще новые интересные странички в развитии ТВ, которое и сегодня сравнительно молодо — 80 лет срок не очень большой! Но достаточный, чтобы в ноябре появилась собственная праздничная. Генеральная Ассамблея ООН провозгласила его в 1996 году, взяв за основу дату проведения Первого Всемирного телевизионного форума в Организации Объединенных Наций, где государством было предложено отмечать этот день, обмениваясь телепрограммами, посвященными таким проблемам, как мир, безопасность, социально-экономическое развитие и расширение культурных связей. ■

Визит президента

Кавказ должен быть безопасным



С созданием Северо-Кавказского федерального округа Кавминводы превратились в эпицентр разноплановых событий, когда привычным становится приезд высоких гостей и первых лиц государства. Именно здесь сегодня выстраивается новая стратегия социально-экономического развития, решаются вопросы привлечения крупных инвестиций.

ВИЗИТ президента страны Дмитрия Медведева на Кавминводы — очередное доказательство пристального внимания к проблемам региона. Посещение главой государства специального моторизованного батальона внутренних войск МВД России, осмотр современного вооружения и техники, совещание в полпредстве по вопросам безопасности — все это выстроилось в единую линию, суть которой — разобраться в состоянии дел на Северном Кавказе с принятием конкретных решений. На совещании в полпредстве обсуждались комплексные меры по обеспечению стабильности в округе. Президент напомнил, что аналогичный разговор по вопросам безопасности в СКФО состоялся около года назад в Ставрополе. За прошедшее время ситуация «практически не улучшилась», «оперативная обстановка на территории округа весьма сложная». Люди продолжают во многих местах жить в атмосфере страха.

Дмитрий Медведев предложил участникам совещания глубже проанализировать проблему, оценить содействие руководителям силовых структур со стороны глав субъектов и местного самоуправления, а также проанализировать уровень финансирования отдельных региональных программ правоохранительной направленности. Довольно резко высказалась глава государства по поводу той отчетности, которую предоставляют органы МВД.

Итоги рабочей поездки Президента России на Ставрополье стали первой темой еженедельного рабочего совещания краевого правительства, которое провел губернатор Валерий Гаевский. Руководитель края проинформировал коллег о результатах состоявшейся двусторонней встречи с главой государства. Президент поддержал ряд инициатив Ставрополя, среди которых проведение в следующем году на Кавминводах международного форума, главной темой которого должны стать инвестиции в человека: здоровый образ жизни, туризм, фармацевтика, образование, среда обитания. Эта идея впервые была озвучена на IX Международном форуме «Сочи-2010» и теперь получила признание на самом высоком государственном уровне.

[Окончание на 2-й стр.]

Планерка

На общей планерке в администрации Пятигорска, которая с недавнего времени проходит в новом формате, были поставлены серьезные задачи перед руководителями структурных подразделений и муниципальных предприятий.



Формального подхода не будет

ОТКРЫВАЯ совещание, глава города Лев Травнев дал понять: формального подхода к проведению таких встреч, как и к решению даже самых мелких вопросов, не будет. И сразу же объявил выговор ответственным за организацию общегородского субботника на территории микрорайона Новополягорск-Скачки, а также несвоевременный вывоз собранного в мешки мусора. Недопустимо сжигание листьев — за этим также нужно следить.

— Рекомендую начинать утро с объезда городских территорий, определения проблемных мест и оперативного устранения недостатков, — обратился к участникам Лев Травнев.

На этот раз глава города прямо на общей планерке зачитывал обращения граждан по тем или иным проблемам, требуя от подчиненных конкретной реакции. Так, с участием всех заинтересованных структур предстоит разобраться о причинах повышения тарифа на теплоснабжение при передаче крышных котельных на баланс ООО «Пятигорсктеплосервис», в прокуратуру направлено письмо в связи с жалобами жильцов на отсутствие горячей воды, на контроль поставлены сроки окончания капремонта на ул. Бульварной, 45а. Также в числе наиболее важных были обозначены вопросы борьбы с несанкционированной торговлей, мониторинг цен на продукты питания. Рейды с участием представителей УВД города, ветслуж-

бы и территориалов проходят ежедневно. Однако Лев Травнев потребовал более полной отдачи от проводимых мероприятий, акцентировал внимание на тесном сотрудничестве со службой участковых инспекторов — город готов рассматривать вопрос обеспечения их квартирами с целью закрепления профессионалов и повышения эффективности работы.

В области культурной и молодежной политики также намечены серьезные сдвиги. На базе завода «Имппульс» планируется открытие филиала музыкальной школы № 2. Разработана программа трудоустройства выпускников вузов города, рассматривается модель создания молодежного парламента при Думе Пятигорска с охватом не только учащейся, но и работающей молодежи. Будет расширен спектр задач социальных центров, не так давно открытых в микрорайонах. На планерке шла речь о качестве школьного питания, обеспечении безопасного перехода дорог, ведущих к школам и детским садам, иммунизации населения от гриппа. Лев Травнев еще раз напомнил собравшимся мобилизоваться для выполнения серьезного объема задач: по решению президента страны Пятигорск получит федеральные средства на строительство здания новой «скорой помощи» и ремонт дорог. Уже в ближайшее время город перейдет к проведению электронных аукционов по выполнению муниципальных заказов, создаст Ассоциацию перевозчиков такси. Глава поддержал идею открытия в Пятигорске многофункционального центра по оказанию гражданам самых востребованных услуг.

Ирина ЗАПАРИВАННАЯ.
Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Любителей свежих новостей собрал на днях Пятигорский почтамт, а поводом к тому явился традиционный День подписчика, регулярно проводимый сотрудниками этой организации. Данное мероприятие позволяет подписаться на самое читаемое в семье издание на последующие полгода. На выбор читателю было представлено множество газет и журналов как информационного характера, так и развлекательного.

Акция

Подарок от «Пятигорки»



возрождения и очень довольна. Читаю все, что там написано. Важно, что из этой газеты можно узнать обо всем, что происходит в городе. Кстати, у меня дома уже целая полочка отведена под сувениры от редакции — каждый раз получаю что-то в подарок всего лишь за то, что подписалась на любимое издание. Очень приятно, — говорит Надежда Лукьянченко.

Стоит отметить, подписка была открыта не только в главном здании Пятигорского почтамта, но и в городских отделениях, благодаря чему акцией оказались охвачены все желающие всегда оставаться в курсе главных событий. Таким образом, очередной День подписчика удался!

Дарья КОРБА.

Внутрипартийные выборы в «ЕР»

На минувшей неделе в Пятигорске завершилась процедура предварительного внутрипартийного голосования для последующего выдвижения кандидатов от партии на выборах депутатов Думы Пятигорска, которые пройдут 13 марта 2011 года.

Согласно регламенту, предварительные внутрипартийные выборы прошли во всех восьми первичных отделениях партии «Единая Россия» города. На обсуждение однопартийцев было выдвинуто 33 кандидатуры. В их числе есть те, кто и сегодня отстаивает интересы избирателей в Думе города. Участникам праймериз были розданы специальные бюллетени, в которых путем тайного голосования единомысленно выразили свои предпочтения. Подведение итогов голосования возложено на счетную комиссию, состав которой также утвержден на заседании.

На текущей неделе состоится заседание политсовета местного отделения партии, где будут объявлены итоги праймериз, а список кандидатов, утвержденных на местном политсовете, будет отправлен для рассмотрения на заседании регионального политсовета партии «Единая Россия».

Медаль за труд

Губернатор Валерий Гаевский подписал постановление о награждении медалью «Герой труда Ставрополя» семерых труженников края. Среди них генеральный директор ОАО «Пятигорские электрические сети» Валерий Хнычев.

Перед этим постановлением губернатора края 12 специалистов из городов Ставрополя, Георгиевска, Минеральных Вод и Невинномыска, а также Изобильненского, Ипатовского, Кочубеевского

РЕПОРТЕР ДИКТУЕТ В НОМЕР

и Труновского районов удостоены премии Ставропольского края за успехи в труде и творческие достижения.

«Опасная» свинина

Управлением ветеринарии Ставропольского края установлен факт несанкционированной продажи в восьми пятигорских магазинах торговой сети «Магнит» сырой свинины производства Тихорецкого мясокомбината (Краснодарский край).

Между тем с 10 марта 2010 года постановлением Правительства Ставропольского края «О введении дополнительных ограничительных мероприятий» запрещен ввоз свинины и сырой продукции свиноводства в связи с угрозой распространения вируса африканской чумы, очаги которой выявлены в Краснодарском крае. Исключение составляет продукция, выработанная промышленным способом и подвергнутая термической обработке.

— Несанкционированная продукция была сразу же изъята из продажи. Руководство предприятия согласилось с фактом нарушения, несмотря на то, что все необходимые заключения краснодарских ветеринаров и разрешение на вывоз мяса у них были, — сообщила ведущий ветеринарный врач ГУ «Пятигорская городская станция по борьбе с болезнями животных» Людмила Коваленко.

Ветеринарное ведомство планирует провести в Пятигорске масштабную внеплановую проверку торговой сети на предмет выявления сырого мяса из неблагополучных районов.

Соб. инф.

Православный календарь



Фото Александра ПЕВНОГО.

Праздник небесного покровителя Пятигорска

У каждого из нас свой неповторимый жизненный путь. И какой бы извилистым и ухабистой ни была эта стезя, рано или поздно многих она приводит к храму, куда, как известно, ведут все дороги.

ВСЯКИЙ, кто бывает в районе железнодорожного вокзала Пятигорска, невольно обращает внимание на величественный православный храм, возвышающийся над окрестными строениями. Это собор Святого Архистратига Божия Михаила. Среди всех Пятигорских православных храмов он выделяется редкой, неповторимой красотой. Преображая город, он облагораживает наше суетное бытие и умиротворяет душу гармоничным звоном колоколов.

будьте нравственно чистыми, вне зависимости от веры и национальности. А гостей призываю уважительно относиться к традициям Пятигорска и культуре народов, здесь проживающих. Кавказ всегда славился своим гостеприимством, и коренные жители стараются следовать этому обычаю. Мира и согласия всем, ведь этого так не хватает на Северном Кавказе. Да будет благословение Божие Пятигорску и земле кавказской!

В тот день был отслужен молебен, совершена Божественная литургия, состоялся Крестный ход. Эта дата для нас особенна еще и тем, что Архистратиг Михаил является небесным покровителем этого храма, отметившего свое двадцатилетие со дня возрождения, с момента, когда прошла здесь первая служба», — напомнил благочинный церковью Пятигорского округа, настоятель храма, протоиерей Борис Дубинский.

Архангел Михаил издревле почитался на Руси как покровитель воинов и князей в их ратных подвигах, и поэтому князья в крупных городах старались обязательно возвести храм в его честь. Архистратиг посвящено множество монастырей. Не было на Руси города, где не существовало бы его храма или придела. Не стал исключением и Пятигорск. И это понятно, ведь именно Михаил, или в переводе с греческого — военачальник, с бесчисленным легионом добрых ангелов ведет непрестанную борьбу за души людей с духами злобы. А заступничество за города русские Пресвятой Царицы Небесной всегда осуществлялось явлениями Богородицы с Воинством Небесным, под предводительством Архистратига.

Один из главных храмов Русской православной церкви, архангельский собор Московского Кремля, воздвигнутого в честь Архистратига Небесного воинства, стал на много веков усыпальницей московских князей. На фреске Благовещенского Московского Кремля находится надпись: «Архангел Михаил, победитель супостатов наших».

Анна КОБЗАРЬ.
НА СНИМКЕ: архиепископ Феофан во время богослужения.

Кавказ должен быть безопасным

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Сегодня стабильность на Северном Кавказе во многом удерживается благодаря объединенной группировке войсковых сил. В этом Дмитрий Медведев убедился во время посещения специального моторизованного батальона внутренних войск МВД России, где были представлены все составляющие внутренних войск. Глава государства лично обошел ряды военнослужащих, экипированных по самым современным меркам. Здесь были разведчики, водолазы, снайперы, мины, бригады, участвовавшие в контртеррористических операциях, и многие другие.

Более двадцати лет спецподразделения внутренних войск участвуют в боевых действиях в горячих точках. То, что и в наше время есть место подвигу, доказали диковинкой беспилотные летательные аппараты. Ими успешно используются спецназовцы для сбора информации и мониторинга местности. Эффект, безусловно, большой, так как при обследовании опасной территории отпадает надобность поднимать вертолет. Применяется и различное стрелковое оружие — в горах, снайперское, для стрельбы под водой, где даже пули особые, способные поражать цель вопреки плотности среды.

Обращаясь ко всему личному составу,

Юрий Собанин, в строй возвращается 83 процента солдат. Военные медики выполняют свой долг даже под угрозой для своей жизни. Не случайно орден Мужества — у старшего прапорщика, старшей медсестры-анестезиолога госпитального отделения «МОСОН» Елены Ябровой, сумевшей спасти жизни раненых в обстрелянном боевиками вертолете. В нынешней непростой обстановке перед руководством госпиталя поставлена задача организовать медобеспечение внутренних войск, выполняющих задачи в Дагестане.



— Практика показала — бандиты прячутся там, куда просто так не попасть: в горах, укрытиях, труднодоступных местах. Поэтому в последние годы внутренние войска все свои оперативные войсковые части «пропускают» через горы, на Ставрополье даже создан специальный учебный Центр, где обучаются горному делу все, кто проходит службу на Северном Кавказе. Поэтому здесь и представлено отделение горных спецназовцев, — поясняет помощник замминистра внутренних дел — главнокомандующего внутренними войсками МВД России Василий Панченков, — у главы государства должно сложиться четкое представление, для чего нужна группировка, как она действует и чем вооружена. Быть может, будут сделаны какие-то выводы в плане дооснащения и комплектации.

Дмитрий Медведев отметил, что в следующем году внутренние войска России встретят двухнедельной юбилей. Сегодня, как и прежде, они стоят на страже интересов обычных людей, территориальной целостности государства, борются с проявлениями бандитизма и экстремизма на территории страны. С начала 1994 года более 26 тысяч военнослужащих внутренних войск были отмечены государственными наградами, 90 стали Героями России.

Поднимают на ноги, спасая жизнь солдат в самых экстремальных ситуациях, военные медики. Дмитрий Медведев зашел в подразделение госпиталя, где работает медицинский отряд специального назначения. Вначале он базировался в приспособленных помещениях, затем были выделены средства на приобретение 10 модулей на базе морских колесных контейнеров. Здесь одновременно на шести операционных столах может вестись оперативное вмешательство, есть реанимация, палата интенсивной терапии, возможно установить 50 коек. В медотряде спецназа за период проведения контртеррористических операций было произведено более 3,5 тысячи операций раненым и около 12 тысяч бойным солдатам. Как сообщил начальник военно-медицинского управления главного командования

Дмитрий Медведев отметил, что в следующем году внутренние войска России встретят двухнедельной юбилей. Сегодня, как и прежде, они стоят на страже интересов обычных людей, территориальной целостности государства, борются с проявлениями бандитизма и экстремизма на территории страны. С начала 1994 года более 26 тысяч военнослужащих внутренних войск были отмечены государственными наградами, 90 стали Героями России.

— Здесь прекрасная земля, прекрасная погода и такая полная сегодня тишина, — обратился к военнослужащим Дмитрий Медведев, — но вы знаете, что она может быть обманчива. И для того, чтобы защитить наши интересы, чтобы государство было сильным, а не расползлось во все стороны, вы применяете свои способности. Я уверен, что и дальше будете с честью служить своей стране и народу.

Ирина ЗАПАРИВАННАЯ.

НА СНИМКЕ: Д. Медведев во время обхода составляющих внутренних войск.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Рейд

Нелегальным продавцам — война!

Очередной рейд по борьбе со стихийной торговлей прошел в Пятигорске. Проверяющая группа в составе представителей отдела торговли, бытовых услуг и защиты прав потребителей администрации Пятигорска, а также специалистов служб в микрорайонах прошла по улицам Мира и прилегающим к Верхнему рынку.



Торговля с лотков на ул. Мира.

ТАМ, где привычно с самого утра разворачивается нелегальная реализация овощей и фруктов, на этот раз торговых точек работало заметно меньше. Многие прилавки были оставлены без хозяев. А участок от трамвайной остановки «Улица Мира» до подземного перехода и вовсе оказался «чистым», хотя обычно это очень бойкое место.

У нарушителей на это есть свой ответ: с радостью торговали бы легально, но бесплатные места находятся в «невыгодной» части, а оплачивать аренду престижной точки — дорого. Народ в свою очередь охотно покупает продукты с рук, забывая при этом, что такие овощи и фрукты никаких санитарных экспертиз не проходят, а следовательно, потенциально опасны для здоровья.

Нарушители, выявленные в ходе рейда по борьбе со стихийной торговлей:

- Теуважукова Людмила Сафарбиевна;
- Дятлова Марионелла Николаевна;
- Мозговая Татьяна Георгиевна;
- Байрамов Габил Шакир-оглы;
- Галустан Марина Гарниковна;
- Ким Вера Енсекевна;
- Денисенко Александра Петровна;
- Халова Лариса Артуровна;
- Мусаев Халиф Ариф-оглы;
- Алиева Анна Михайловна;
- Гришин Сергей Викторович;
- Васильев Вадим Петрович;
- Швед Ольга Леонидовна;
- Кельборн Анжела Карловна;
- Суханина Евгения Борисовна.

Фото Александра ПЕВНОГО.

Информирует прокуратура

Ответственность за неисполнение законных требований прокурора

СТАТЬЯ 6 Закона «О прокуратуре РФ» устанавливает обязательность исполнения требований прокурора, вытекающих из осуществления им функций надзора, и предусматривает ответственность за их невыполнение.

Статья 17.7 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации устанавливает ответственность за невыполнение законных требований прокурора, следователя, дознавателя или должностного лица, осуществляющего производство по делу об административном правонарушении. Статистика по Ставропольскому краю гласит, что наиболее распространены такие нарушения, повлекшие применение административных взысканий по ст. 17.7 КоАП РФ: непредоставление требуемых прокурорами документов, материалов, сведений (50 проц.); нерасмотрение протестов и представлений либо нарушение установленных законом сроков их рассмотрения (30 проц.); отказ от дачи объяснений по поводу нарушения законов (4 проц.); принятие мер по устранению нарушения законов (1 проц.); и неявка по вызову прокурора (около 10 проц.). Среди привлеченных к административной ответственности около 70 проц. составляют руководители предприятий с частной формой собственности (ООО и др.).

За умышленное невыполнение требований прокурора, вытекающих из его полномочий, установленных федеральным законом, а равно законных требований следователя, дознавателя или должностного лица, осуществляющего производство по делу об административном правонарушении, санкция данной статьи устанавливает наказание в виде наложения административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до одной тысячи пятисот рублей; на должностных лиц — от двух тысяч до трех тысяч рублей.

При реализации возложенных на прокурора функций общего надзора, который влечет надзор за соблюдением прав и свобод человека и гражданина как государственными органами, органами местного самоуправления, так и органами управления и руководителями коммерческих и некоммерческих орга-

низаций, прокурор вправе требовать от руководителей и других должностных лиц федеральных органов исполнительной власти, представительных и исполнительных органов субъектов РФ, органов местного самоуправления, органов военного управления, органов контроля предоставления необходимых документов, материалов, статистических и иных сведений, выделения специалистов для выяснения возникающих вопросов; проведения проверок по поступившим в органы прокуратуры материалам и обращениям, ревизии деятельности подконтрольных или подведомственных им организаций. Должностные лица перечисленных выше органов обязаны приступить к выполнению требований прокурора или его заместителя о проведении проверок и ревизий незамедлительно.

Так, например, в 2010 году при проведении проверки прокурором в адрес одной из расположенных на территории города ООО был направлен запрос с требованием предоставить бухгалтерскую документацию. Исполняющим обязанности директора данной организации в прокуратуру города был направлен ответ с отказом в предоставлении данной документации. После чего прокурором города было вынесено постановление о возбуждении производства об административном правонарушении, по результатам рассмотрения данного постановления исполняющий обязанности директора ООО был привлечен к административной ответственности по ст. 17.7 КоАП РФ, назначено наказание в виде штрафа в размере 2200 рублей. Данную меру с уверенностью можно отнести к мерам по профилактике правового нигилизма.

Таким образом, требования прокурора, вытекающие из его полномочий, должны быть неукоснительно исполнены в установленный срок, соответственно лица, которые по тем или иным причинам не исполнили законных требований прокурора, понесут предусмотренную законом ответственность.

Тамара ТУНИЯН,
помощник прокурора города.

Культура речи

Рубрику ведет **Сергей ДРОКИН,** главный редактор газеты «Пятигорская правда»



Почему мы так говорим?

С МИЛЫМ РАЙ И В ШАЛАШЕ

Цитата из стихотворения Н. И. Ибрагимова (1778—1818) «Русская песня» (Вечерком красна девица...):

Не ищи меня, богатый,
Ты не мил моей душе.
Что мне, что твои палаты?
С милым рай и в шалаше!

Стихотворение это, впервые напечатанное в 1815 г., приобрело необычайную популярность и стало народной песней.

МНЕ НЕ ДОРОГ ТВОЙ ПОДАРОК, ДОРОГА ТВОЯ ЛЮБОВЬ

Выражение из русской народной песни «По улице мостовой»:

Ах, мой миленький хорош,
Чернобров душа, пригож,
Мне подарочек принес,
Подарочек дорогой,
С руки перстень золотой.
Мне не дорог твой подарок, —
Дорога твоя любовь.
Не хочу перстня носить,
Хочу так дружка любить.

МЕДОВЫЙ МЕСЯЦ

Мысль о том, что счастье первой поры брака быстро сменяется горечью разочарования, образно выраженной в восточном фольклоре, использовал Вольтер для своего философского романа «Задиг, или Судьба» (1747), в третьей главе которого он пишет: «Задиг испытал, что первый месяц брака, как он описан в книге Зенд, является медовым месяцем, а второй — полным месяцем». Из романа Вольтера выражение «медовый месяц», обозначающее первый месяц брака, вошло во многие языки, в том числе и в русский. Позднее выражение это стали применять также к начальной поре какого-либо явления, к той его фазе, в которой еще не проявилось ничего, что потом вызвало разочарование, недовольство.

БЫЛА БЕЗ РАДОСТЕЙ ЛЮБОВЬ, РАЗЛУКА БУДЕТ БЕЗ ПЕЧАЛИ

Цитата из стихотворения М. Ю. Лермонтова «Договор» (1841).

КАК ХОРОШИ, КАК СВЕЖИ БЫЛИ РОЗЫ...

Это строка из стихотворения И. П. Матвева «Розы» (1835). Она несколько раз повторяется в стихотворении в прозе И. С. Тургенева, озаглавленном этим же стихом (1882). Тема стихотворения в прозе Тургенева — грусть при воспоминаниях о давно прошедшей юности. Фраза «Как хороши, как свежи были розы», популяризированная Тургеневым, стала крылатой и употребляется, когда с грустью вспоминают о чем-нибудь радостном, светлом, но давно прошедшем. В Третьяковской галерее в Москве находится скульптура В. А. Беклемишева (1861—1920) «Как хороши, как свежи были розы» — молодая женщина, сидящая в задумчивости с розой на коленях.

ЛЮБИ ВСЕ ВОЗРАСТЫ ПОКОРНЫ

Цитата из «Евгения Онегина» А. С. Пушкина (1832). В опере П. И. Чайковского «Евгений Онегин» (1878) эти слова вошли в арию Гренина.

ЛЮБОВЬ И ГОЛОД ПРАВЯТ МИРОМ

Заключительная строка стихотворения Шиллера «Мировая мудрость» (1795).

ЛЮБОВНЫЙ ТРЕУГОЛЬНИК

Выражение это употребляется в значении: супружеская пара и третье лицо (любовник, любовница). В семейной проблематике буржуазной литературы XIX века тема «любовного треугольника» занимала одно из видных мест. Генрик Ибсен (1828—1906) затронул ее в драме «Гедда Габлер» (1890), к которой выражение это и восходит. В драме (д. 2, явл. 1) между Геддой и ассесором Браком происходит следующий диалог: «Брак. Все, чего я хочу, это иметь хороший, преданный круг близких друзей, где я мог бы служить словом и делом и иметь возможность приходить и уходить как испытанный друг. Гедда. Хозяин дома, хотите сказать? Брак (кланяется). Откровенно говоря, — лучше хозяйки. А потом и хозяйня, разумеется... такой-то треугольный союз в сущности — большое удобство для всех сторон. Гедда. Да, мне много раз недоставало третьего...» При появлении мужа Гедды ассесор Брак добавляет: «Треугольник замыкается».

КИСЕЙНАЯ БАРЫШНЯ

Выражение, употребляемое в значении: жеманная, изнеженная девушка, с ограниченными кругозором. По-видимому, впервые в литературную речь вошло из романа Н. Г. Помяловского «Мещанское счастье» (1861): «Кисейная девушка!.. Ведь жалко смотреть на подобных девушек — поразительная незрелость и поспешность... Читали они Марлинского, пожалуй, и Пушкина читали; поют «Всех цветочков боле розу я любил» да «Стонет сизый голубочек»; вечно мечтают, вечно играют... Ничто не оставит у них глубоких следов, потому что они не способны к сильному чувству. Красивы они, но не очень; нельзя сказать, чтобы были очень глупы... Легкие, бойкие девушки, любят sentimentальничать, нарочно картавить, хохотать и чувствовать гостинцы... И сколько у нас этих бедных кисейных созданий!»

В 60-х годах выражения «кисейная барышня» и «кисейная барыня» были — по свидетельству современников — в устах передовой женской молодежи терминами, выражающими презрение к светским поверхностным и неразвитым женщинам. «Нельзя совмещать, — писал академик В. В. Виноградов, — что клички «кисейная барышня», «кисейная барыня» вышли из демократической среды и сложились на почве народного словоупотребления. Б. И. Даль в «Толковом словаре» не приводит этих выражений, но указывает: «кисейница» — в народе шеголика, которая ходит в кисее».

Духовность на широком экране



Духовность всегда выгодно отличала отечественные фильмы. Не секрет, что сегодня российская киноиндустрия переживает не лучшие времена — только-только начинает подниматься и выходить на мировой уровень. К тому же отечественные фильмы необходимо массово доносить и до российского зрителя. Поэтому с 18 по 23 ноября Ставрополье принимало гостей — фестиваль «Панорама нового российского кино-2010», организованный ООО «СинемаФорклуб», Министерством культуры СК при поддержке Министерства культуры РФ.

Стартовала программа фестиваля в краевом центре с показа картины «Овсянки» режиссера Алексея Федорченко, собравшего в свою копилку уже достаточно много весомых наград, в том числе и Каннского кинофестиваля. А в минувшую пятницу в Пятигорске в ЦГБ им. М. Горького состоялась пресс-конференция, где на вопросы журналистов отвечали участники

фестиваля: заслуженный деятель искусств Республики Карелия Николай Прокопец и заслуженный деятель культуры РФ Борис Чистяков. По словам Николая Прокопца, очень радостно, что именно российское кино пришло в массы. Обсуждались и другие вопросы. В частности, проблемы проката. Сейчас этот бизнес, в основном, сосредоточен в частных руках, поэтому на широком экране транслируются зарубежные картины, которые стопроцентно принесут владельцам кинотеатров ощутимую прибыль. Такая ситуация приводит и к сюжетному дефициту, когда новые картины снимаются специально под запросы публики и популярного течения. Просто зрители не искушены хорошим, отечественным кино, люди не знают о существовании многих новейших картин.

На Ставрополье организаторы фестиваля привезли 12 самых новых отечественных кинолент: «Овсянки» Алексея Федорченко, «Воробей» Юрия Шиллера, «Золотое

сечение» Сергея Дибичева, «Дочь якудзы» Сергея Бодрова-старшего и Гуки Омарова, «Багровый цвет снеготпада» Владимира Мотыля, «Верую» Лидии Бобровой, «Рябиновый вальс» Александры и Алены Смирновых, «Китайская бабушка» Владимира Тумашева, «Следы на песке» Сергея Степанченко, «Миннесота» Андрея Прошкина, «На мосту» Андрея Разумовского и Андрея Разумовского-младшего и «Три женщины Достоевского» Евгения и Алексея Ташковых.

Все фильмы были показаны в рамках фестиваля в разных городах СКФО. В Пятигорске привезли три ленты. Первый фильм был продемонстрирован в большом лекционном зале ПГЛУ, это картина «Рябиновый вальс». В основном на сеанс пришли студенты — зрители, которым герои фильма близки и знакомы. «Рябиновый вальс» погрузил ребят в жизнь их ровесников — молодежи послевоенного времени. Это история о подвиге юных саперов, которые ценой сво-

С тех пор, как зрители с восторгом «встречали» паровоз, оживший на белом полотне экрана, прошло немало лет, и кино для людей сегодня — это уже не просто движущиеся картинки, а целое искусство, спецэффекты, огромный мир. Каждый народ создает свое кино, сформированное менталитетом и определенными особенностями видения мира режиссеров: легкое и романтическое французское, страстное итальянское, остроосоздающее американское, тонкое японское и глубокое русское.

ей жизни обезвреживали минные поля и дороги. Любовь юных героев также в центре повествования фильма. Зрители замирали и переживали каждую минуту вместе с персонажами картины. Особенно трогательным и неоднозначным было возвращение мужа героини с войны — женщина получила похоронку и считала его погибшим. За это время у нее появилась другая семья. По признанию самих студентов, картина сильная, фильм произвел на ребят впечатление и очень понравился.

Следующей в тот же день на суд зрителей была представлена картина «Верую», снятая по мотивам рассказов Василия Шукшина. Она затрагивает высокие и живые, вечно ищущие истину нотки русской души. Проблемы российской глубинки, путь духовного возрождения: от тоски, безверия, пьянства до поиска Бога, смысла собственного бытия — все это предстоит пройти главному герою картины Максиму Ярикову. Следить за тем, как меняется жизнь простого человека, не только интересно — фильм заставляет задуматься и о собственных поступках.

Последней пятигорчане увидят картину «Три женщины Достоевского», которая будет показана сегодня в санатории имени М. Ю. Лермонтова. Художественный фильм познакомит зрителей с М. Исаевой, А. Сусловой и А. Сниткиной — тремя представительницами прекрасного пола, сыгравшими важную роль в жизни великого писателя, оказавшими влияние на его творчество. После кинопоказа состоится подведение итогов и торжественное закрытие фестиваля.

Татьяна ПАРОВОВА.
НА СНИМКЕ: (слева направо) Н. Прокопец и Б. Чистяков.

Киномир

Второе рождение «Другара»

Субботним утром в Комсомольском парке микрорайона Белая Ромашка былолюдно, и причиной тому стало событие, знаковое не только для местных жителей, но и всех пятигорчан. Кинотеатр «Другар» снова открыл свои двери для зрителей.

МНОГО ЛЕТ здание пустовало, затем залы работали, но фильмы в них демонстрировались не премьерные. Сегодня ситуация изменилась коренным образом. Во-первых, своих гостей кинотеатр теперь встречает красивым

зрителей развлекали ростовые куклы: дети были в восторге от Шрэка с Фионой, Гарри Поттера, Чарли Чаплина, восточных танцовщиц и других. Наконец пришло время смотреть фильм, и все пришедшие ступили в отремонтированный кинозал. По словам первых зрителей «Другара», обновленным им понравился куда больше, чем в старом варианте. Особенно отметили очень удобные кресла и яркость, четкость изображения:



фасадом. После реконструкции в «Другаре» установлено самое современное 3D кинооборудование, качественный звук и большая серебряный экран для лучших эффектов в стереофильмах. Да и картина для открытия была выбрана именно та, которую так долго ждали зрители — «Гарри Поттер и Дары смерти. Часть 1». Своим вторым рождением кинотеатр обязан директору ООО «Сахара» Юрию Пескову,

теперь местные жители смогут чаще ходить в кино в современном зал и для этого не нужно будет ехать в центр города, например. После торжественного открытия началось небольшой праздничный концерт. Перед собиравшимися выступил коллектив «Веселуха». Девушки порадовали присутствующих как русскими, так и болгарскими народными песнями. В течение концерта

серебряный экран, кинодосвещение, которому нет еще и полугода, оправдал ожидания.

Что касается самой премьерной ленты «Гарри Поттер и Дары смерти. Часть 1», фильм прошел на ура. В покидающий зал толпе можно было услышать, как юноши и девушки договариваются, что придут посмотреть его еще раз.

Татьяна ПИРОГОВА.
Фото Александра ПЕВНОГО.

ТВ-АНОНС

В четверг, 25 ноября, на канале ТВЦ премьера документального фильма «Нонна Мордюкова. Как на свете без любви прожить».

Фильм снят к 85-летию артистки.

Согласно опросу Британской киноакадемии, Нонна Мордюкова вошла в десятку выдающихся актрис двадцатого столетия. Ее именем названа планета 4022, она сыграла в 62 фильмах. Однако за успех и талант эта женщина заплатила чудовищную цену: потеряла единственного сына и осталась одинокой, так и не обрета спутника жизни. Она не дружила с невестками, у нее подрастал правнук, которого она так и не увидела. Нонна Мордюкова всю жизнь искала любовь, но так ее и не нашла. Вероятно, для актрисы была слишком важна внешняя красота, затмевавшая главные черты характера избранника.

Перед началом съемок фильма «Молодая гвардия» по ВГИКУ попользи слухи о том, что Сергей Герасимов собирается уйти от своей жены Тамары Макаровой. Режиссер внезапно заменил «Ульяну Грому», и теперь вместо Клары Лучко мужественную подполчицу должна была играть Нонна Мордюкова. Пик скандала пришелся на тот момент, когда начали сбываться самые смелые мечты молодой самобытной актрисы родом с Кубани: Москва, учеба во ВГИКе, первая роль в кино, первый успех, первая государственная награда. «Закалялась со всех сторон», — много лет спустя шутила сама Мордюкова. Возможно, именно эти непростые события и помогли ей в дальнейшем пережить все, что было связано с двумя главными страстями в ее жизни: работой и мужчинами. Нонна Мордюковой до конца своих дней удавалось оставаться с большой буквы актрисой и с большой буквы женщиной.

Подготовила
Марина КОРНИЛОВА.

Обновление

Перемены в ПГЛУ

Главной приметой настоящего времени являются постоянные перемены. В жизни Пятигорского государственного лингвистического университета непрерывно что-то происходит, меняется в лучшую сторону, преобразуется и модернизируется.

изменения во всех сферах: модернизируются и создаются новые информационно-библиотечные продукты и услуги; в традиционный уклад внедряются современные технологии и методы.



ТАК, совсем недавно был закончен капитальный ремонт главной лестницы, ведущей к большому актовому залу. Все четыре этажа выполнены в стиле модерн по самым передовым технологиям. Теперь каждый, кто поднимается или спускается, может любоваться большими шарообразными светильниками, которые свисают по всей ее протяженности. Пролеты украшены современными тонкими светодиодными панелями с шедеврами фотомастера Константина Балаларова. И никто не упускает возможности запечатлеть себя на фоне «Золотой арфы» или «Ночного дамурского озера».

Университет постепенно преобразуется, приобретает достойный своего статуса облик. За последние несколько лет отремонтировали этажи институтов и высших школ, корпуса общежитий, спортивные и лекционные залы, построили новые корпуса Высшей школы политического управления

и инновационного менеджмента и Института человековедения, в скором времени планируется открытие еще одного. В прошлом году после капитального ремонта был открыт отвечающий самым высоким требованиям верхний этаж библиотеки. Обновленная обстановка, великолепный, радующий глаз интерьер, обилие света и зеркал — проводить там время одно удовольствие. А небольшой фонтан стал за столь короткий срок излюбленным местом фотосъемки не только для студентов.

Недавно состоялось торжественное открытие целого комплекса помещений нижнего этажа библиотеки ПГЛУ. За короткий срок реконструированы переходы, учебные, рабочие и административные аудитории. Этаж приобрел новый роскошный, но в то же время по-домашнему уютный облик.

Перемены коснулись не только оформления библиотеки. Сегодня данное подразделение претерпевает масштабные и глобальные

После реконструкции целого комплекса помещений, включая два больших читальных зала, библиотека может быть использована как информационно-организационный центр, на базе которого могут проводиться конференции, круглые столы и семинары. Каждый зал вмещает более 60 человек и оснащен системами, позволяющими работать с любой технической и мультимедийной аппаратурой.

Благодаря усилиям отдела электронных информационных ресурсов открылся электронный читальный зал.

ПГЛУ не стоит на месте, а продолжает двигаться вперед, к новым вершинам. Это касается не только внешнего вида подразделений вуза, но и традиционного качества подготовки наших выпускников, признанного во всем мире.

Анна АВДИЕНКО.
НА СНИМКЕ: во время открытия библиотеки.

Дополнительное образование

В Пятигорске на базе ДМШ № 2 открылась «Школа вежливых наук».

Новая школа в Пятигорске

ЕЕ ЦЕЛЮЮ является воспитание в подрастающем поколении уважения к людям с помощью различных видов искусства — музыки, танца, литературы и театра. Преподаватели и родители поддержали такую замечательную идею, и первые «уроки» прошли в ДМШ № 2 и СОШ № 28. В увлекательной и доступной форме юным пятигорчанам дали советы о том, как быть вежливыми и культурными, напомнили, что от улыбки и доброжелательного отношения к окружающим, особенно гостям курорта — столицей Северо-Кавказского федерального округа, зависит имидж города.

Инсценировка умных и веселых стихов Григория Остера в композиции «Переменка», разыгранной учащимися театрального отделения (рук. Ольга Сушлина), никого не оставила равно-

душным и учила ребят, как вести себя в школе, а хореографическая постановка «Коскин дом» (рук. Любовь Краснова) заставила детей задуматься о своем поведении дома. Одна из страничек «урока» была посвящена «этике концертного зала», и юные зрители на деле

применили свои навыки, слушая классические произведения (преп. Виталий Иванченко). «Работу со сказкой» провела профессиональный психолог Нина Иванова. В этюдах была выявлена реакция и отношение детей к героям сказки, на основе которых проигрывались ситуации общения со сверстниками. Подобные «уроки» будут проходить для учащихся ДМШ № 2 и средних школ города в течение всего года. Закладывая будущее нашей страны сегодня, мы определяем, какие духовные и нравственные ценности станут главными для нового поколения, какой будет Россия.

Светлана ЛИНЕЦКАЯ,
заместитель директора ДМШ № 2 по концертно-просветительской и воспитательной работе.

Сообщает УФАС

Рекламировать нужно по закону

ВАРБИТРАЖНОМ суде Ставропольского края завершено слушание дела об обжаловании постановления о наложении штрафа, вынесенного краевым УФАС России в отношении ООО «Агентство «Кавказинтерпресс». Началась эта история в сентябре 2009 года. Тогда в газете «Айболит» были опубликованы рекламные объявления лечебного беля «Динас», БА-Дов «Колламин 80 плюс», «Фитогра-1», «ГЕП В», «Экстракт Топуи», урологического аппарата «ЭСРВ-01», прибора «Патра», после чего УФАС по Ставропольскому краю возбуждено дело по признакам нарушения закона «О рекламе» в отношении ООО «Агентство «Кавказинтерпресс». По результатам рассмотрения дела общество с ограниченной ответственностью было при-

знано нарушившим законодательство, а распространенная информация — ненадлежащей. СМИ было предписано прекратить нарушение рекламного законодательства.

Однако, проигнорировав предписание антимонопольного органа, зная и о жалобах, поступающих в адрес управления от населения края, ООО «Агентство «Кавказинтерпресс» продолжило распространение рекламы. Данный факт послужил основанием к привлечению СМИ к административной ответственности в размере 300000 рублей. Общество оспорило постановление. Но 16 ноября краевой арбитражный суд признал постановление Ставропольского УФАС России законным и обоснованным.

Сергей НИКИТИН,
руководитель управления.

Административная комиссия



Курение память отбивает?

БОЛЬШАЯ ЧАСТЬ правонарушений в нашем городе по-прежнему связана с брошенными мимо урн и контейнеров окурками, шелухой от семечек и прочим мусором. Определенная часть сограждан привлекается к ответственности по фактам несанкционированной торговли. К ним председатель административной комиссии Сергей Нестяков бывает особенно суров, да и размер предусмотренных законом штрафов гораздо ощутимее. Что мешает людям, желающим пополнить семейный бюджет за счет продажи овощей-фруктов с собственных участков, получить соответствующее разрешение? Тем более что для пенсионеров и малоимущих на городских рынках предусмотрены социальные места...

Последнее заседание административной комиссии провел начальник управления по делам территорий муниципального округа Сергей Толстухин. Разнообразием правонарушений заседание не отличалось. Разве что по жалобе на громкую музыку после 23.00 в одном из кафе на проспекте Кирова пришлось оправдываться директору, в том числе и путем вноса в городскую казну суммы в три тысячи рублей... И снова — несанкционированная торговля, складирование стройматериалов без разрешения и окурки... Мы уже не раз призывали наших землячков к сознательности: мол, чисто не там, где мнут. Однако удивляет повальная забывчивость курящих. Нет, то, что курение негативно влияет на работу мозга, факт неоспоримый. Но не до такой же степени! К примеру, однофамилец известного сатирика, гражданин Армении, не попал окурком в урну аккуратно

Два раза в месяц проводятся в Пятигорске заседания комиссии, в процессе которого нарушителям административного законодательства выписываются штрафы по составленным ранее протоколам. Перед ноябрьскими праздниками на рассмотрение было вынесено 313 дел, на следующее заседание — 267.

возле опорного пункта милиции. Возможно, по совпадению, но и пятигорчане в купе с гостями курорта с российским гражданством предпочитают выбрасывать выкуренные сигареты именно рядом с опорными пунктами. Однако стражи правопорядка не дремлют в любое время суток и тут же составляют протоколы о правонарушениях. Уже на заседании комиссии нарушители вопрошают: «За что, за что?» Затем, увидев собственную подпись под протоколом, как правило, успокаиваются и безропотно идут с выписанной штрафной квитанцией (на первый раз — 200 рублей) в сверхкасу. Кстати, в состав комиссии, помимо специалистов администрации, входит и представитель органов правопорядка — капитан милиции Евгений Будинков. На вопрос журналиста, не связаны ли действия сотрудников ОВД с выполнением плана по составлению протоколов, Евгений Викторович ответил категорически: «Никакого плана не существует!»

...Штраф штрафа рознь. Один на 200 рублей смог бы купить четыре или всего лишь две пачки сигарет, а другой — восемь буханок хлеба. Так что, землячки, давайте не будем уподобляться свинтусам. Урны не могут стоять по всему пути нашего следования. А всякие там фантики и обертки можно спокойно сложить в карман или прихваченный с собой на такой случай пакет. Что касается курения... Пора бросать — уж слишком накладно и для кармана, и для здоровья, и для окружающей нас среды.

Наталья ТАРАСОВА.